
令和６年 七ヶ浜町教育委員会第２回定例会 
会   議   録 

 
● 開会日時  令和６年２月２２日（木） 
        午後１時１５分 開会 
● 会  場  七ヶ浜町立 汐見小学校 
● 出席委員  教   育   長    須 藤  清  

教育長職務代理者    我 妻 典 夫 
委      員    齋 藤 絵梨香 
委      員    岩 本 寿美子 

● 欠席委員  委      員    渡 邉 裕 子 
● 事務局職員 教 育 総 務 課 長    佐 藤 浩 明 

生 涯 学 習 課 長    遠 藤 裕 一 
給食センター所 長       内 海 栄 広 

   総務係上席係長      佐 藤 嘉 則 （書記） 
● 定例会次第 

１．出席委員の確認 

２．開会宣言 

３．前回会議録の承認 

４．会議録署名委員の指名 

５．教育長報告    

６．議事  議案第３号 通学区域外就学許可について  

議案第４号 通学区域外就学許可について  

議案第５号 通学区域外就学許可について  

議案第６号 令和５年度七ヶ浜町教育費３月補正予算（案）について  

議案第７号 令和６年度七ヶ浜町教育費予算（案）について  

７．その他 

（１）学校経営及び「七ヶ浜・グローカルPROJECT」について 

（２）町内小中学校教職員の「長時間の時間外勤務報告書」について    

（３）教育委員会所管工事の進捗状況について  

（４）次回の教育委員会議等の日程について 

        ○令和６年３月２２日（金）七ヶ浜町役場水道庁舎 第1会議室 

             午前  ９時３０分〜  定例教育委員会 

〇令和６年３月２５日（月）七ヶ浜町役場水道庁舎 会議室 

午前 １０時００分～  教職員の異動に伴う感謝の会 

〇令和６年 ４月 ２日（火）七ヶ浜町役場水道庁舎 会議室 

午前１０時００分～  教職員宣誓式 

（５）その他 

       ① 町内小中学校の卒業式及び入学式について 

          来賓者なしで開催 

       ② 令和６年度 教育委員会議日程（案）について  

       ③ 令和6年度楽習のススメ配布について 

令和6年3月中旬以降に全戸配布 

出前セミナーについて、令和6年度より生涯学習センターを会場に 

実施することが可能(施設使用料は無料) 

④ その他 

８．閉 会 宣 言 

 



教育長が、委員１名の欠席を確認し、開会を宣言、前回の会議録を事務局に朗読させ、これを

委員に諮り承認され、次に会議録署名委員に 岩本 寿美子 委員を指名する。 
 
教育長 
５番 教育長報告に入ります。 

教育長、生涯学習課、給食センター、教育総務課の順に報告いたします。 
（教育長及び各課長から次第資料により報告） 

教育長 
ただいまの報告について、質疑ありませんか。 

 
我妻教育典夫長職務代理者 
 学校給食センター２月５日（月）下水水質検査採水及び除害処理施設点検の内容について教え

てください。 
 
学校給食センター所長 
 下水道水質については水道事業所で、下水道管に流している水質を３ヶ月に一度行っており検

査結果については、問題なし。徐害処理施設点検については、機械設備の定期点検で問題なし。 
 
教育長 
その他ございませんか。 
 

全委員 
 質疑なし 
 
教育長 
次に６番 議事について議案３号から５号までの通学区域外就学許可については、個人情報に

関する案件、議案６号令和５年度七ヶ浜町教育費３月補正予算（案）、議案７号令和６年度七ヶ

浜町教育費予算（案）については、町議会提出前案件であり、七ヶ浜町教育委員会会議規則第５

条により秘密会にしたと思います。合わせて議事を次第の最後に審議いたしたいと思いますが、

委員の皆様ご意義ありませんでしょうか。入ります。 
 

全委員 
異議なし 
 

教育長 
 次に、７番その他 について 

（１）学校経営及び「七ヶ浜・グローカルPROJECT」について。 
（教育長から次第資料から内容説明） 

 
教育長 
この件について、ご意見がございましたらお願いいたします。 
 

  



我妻典夫教育長職務代理者 
 安全安心な学校について大川小が一番反省すべきは、災害を想定した避難行動を具体的に定め

ていなかったことで、第一審仙台地裁の地震後の対応を重視した判決で、第二審仙台高裁の地震

前の備えを重視した判決で大きな違いがあった。第二審の仙台高裁は、大川小の悲劇を今後二度

と同じような悲劇を起こさないように、全国の教育現場で地震前の備えや災害への備えを真剣に

考えてくださいと発信した判決で、災害への備えとは、学校として災害を想定したマニュアルを

作ることを定め、大川小もマニュアルは作っていたが不備が指摘されている。マニュアルは色々

なことを想定して、現実的な行動などマニュアルが有効であるか定期的に確認する必要があると

思います。学校側には非常に高い防災力を求めているが、一方教育委員会にもマニュアルの不備

を是正するよう指導していなかったとの指摘がなされている。有効な避難行動に繋げるためにも、

学校だけではなく地域や専門家等のサポートが必要であり、教育委員会としてもマニュアルを定

期的に確認する機会が必要であると感じました。そして自治体との連携保護者地域への説明マニ

ュアルに基づいた訓練を継続していくべきであり、全国各地で発生した災害や事件事故を七ヶ浜

町内の小中学校で起きた場合にどのようにするのか、随時マニュアルを見直し実際の訓練を行い

学校の防災力を高めていく仕組みにしてほしいと思います。心理的安全性については、人間は何

かあればすぐに精神的にダウンしてしまうので、管理職のサポートの目が必要だと思います。 
 
齋藤絵梨香委員 
 ひとつ対応していただきたいことがあります。先日新聞記事でどの地区どの企業でもマニュア

ルを基に避難訓練を実施しているが、訓練実施日悪天候ならば実施していないのと回答している

のが５７％、いつ何時が起こるか分からない災害のための避難訓練なのに、悪天候だから行われ

ないということではないと思いますので、予定はあると思いますが悪天での避難訓練で得るもの

もあると思いますので、実施していただけたらと思います。そのほか災害時の引渡者名簿を作成

しているということですが、核家族で第３者名簿まで作成出来ない人をどうするべきか考えてい

かなければと思っております。長時間の時間外勤務者報告で以前から８０時間超えで医師の診断

を受けないことも問題だと思っているので、強制的に受ける体制つくりを行っていただければと

思っております。 
 

岩本寿美子委員 
作成しているマニュアルについては、重大災害が起きる度に見直すのが、現状だと思いますが、

マニュアルに沿った訓練を実施していただければと思います。防災知識ですが、学校管理者のみ

ならず、転入してきた教職員に定期的に研修等をしていただければと思います。不審者対策とし

て確認ですが、子供たちへの防犯ブザー等は支給なのか個人負担なのか（小学生は就学時に支給

と回答）中学生には支給でないというのであれば、今のご時世ですので何処で対応するのか考え

ていくべきではないかと思います。ストレス分析結果については、もっと細かい内容があります

ので、その内容を踏まえ管理職が悪いのか職場環境が悪いのか分析したうえで、対応していただ

きたいと思います。 
 
（２）町内小中学校教職員の「長時間の時間外勤務報告書」について 

（教育総務課長から次第資料より報告） 
 
教育長 
ただいまの報告について、質疑ありませんか。 

 



全委員 
 質疑なし 
 
（３）教育委員会所管工事の進捗状況について          

（生涯学習課長から次第資料２８ページより報告） 
 
教育長 
ただいまの報告について、質疑ありませんか。 

 
全委員 
 質疑なし 
 
（４）次回の教育委員会議等の日程について 

（教育総務課長から次第資料より報告） 
 
教育長 
ただいまの報告について、質疑ありませんか。 

 
全委員 
 質疑なし 

 
（５）その他について 
   （事務局より次第資料及び別添資料 令和６年度教育委員会議日程（案）について説明） 
   
教育長 
ただいまの報告について、質疑ありませんか。 

 
全委員 
 質疑なし 
 
教育長 
次に６番 議事について 

議案第３号 通学区域外就学許可について                 
議案第４号 通学区域外就学許可について               
議案第５号 通学区域外就学許可について              
議案第６号 令和５年度七ヶ浜町教育費３月補正予算（案）について  
議案第７号 令和６年度七ヶ浜町教育費予算（案）について  

先程、秘密会として開催の承認を受けましたので、秘密会として審議いたします。 
 
（秘密会として開催し、すべて承認）  
  



 
教育長 
これで第２回定例会を終了いたします。 
 
午後３時０３分 閉会 
 
この会議録の作成者は次のとおりである。 
    教育総務課 総務係 上席係長 佐藤 嘉則 

 
上記の記録の正当なことを認めここに署名する。 
 

令和６年３月２２日 
 

会議録署名委員 
 


